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INDICAZIONI

Seguite attentamente tutte le indicazioni.

Non girate pagina né iniziate a risolvere il test senza il permesso dell’insegnante di
sorveglianza.

Incollate I'adesivo di identificazione su tutti i materiali d’esame contenuti nella busta.
L’esame ha la durata di 70 minuti, senza interruzioni.

Nell’esame in cui si valuta la lettura vi sara richiesto:

* che nei quesiti di collegamento e sistemazione, ad ogni elemento della domanda
contrassegnato da un numero, colleghiate un elemento della risposta contrassegnato
da una lettera (quesiti 1 e 3)

* che nei quesiti a scelta multipla scegliate una risposta tra le tre offerte (quesiti 2 e 4).

Ricopiate le vostre risposte sul foglio predisposto.

* Che nei quesiti di completamento inseriate negli spazi le parole adatte (quesito 5).

Ricopiate le risposte nel posto previsto all'interno del fascicolo d’esame e non sul foglio
per le risposte.

Al termine del test, controllate le vostre risposte.

Vi auguriamo un buon esito!

Questo fascicolo d’esame contiene 12 pagine, di cui 2 vuote.

Modalita di soluzione

X ] -
B B B errato

C c X c X

D D D
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Aufgabe 1
Fragen 1-8

Lesen Sie die Aussagen und die Texte zum Thema ,Menschen, die sich engagieren”
(Lesetext 1) und entscheiden Sie, welche Aussage (A-J) zu welchem Text (1-8) passt.
Passen Sie auf, zwei Aussagen bleiben Ubrig. (0) ist ein Beispiel.

Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

Gesunde Nahrung fur die Armen.

Arzte ohne Grenzen.

Erfolgreich und trotzdem hilfsbereit.

Auch Senioren brauchen Gesellschaft.

Eine gute Seele fur die Kleinen aus der Fremde.
Seniorin erweitert die Horizonte der Kinderwelt.
Schulhilfe ohne Bezahlung.

Lehrer fir behinderte Sportler.

A W N —, O

A B CDEF GH I J K

X

Ein falscher Schritt kann das Ende bedeuten.
Zum Wegwerfen zu schade.

X I OTMMUOwW>

0 N o O

Weiter aktiv — dank langjéhriger Praxis. A B CDETFGHI JK
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Aufgabe 2
Fragen 9-17

Lesen Sie das Interview mit Klaus Farin, dem bekannten Berliner Journalisten (Lesetext 2).
Entscheiden Sie, welche von den Aussagen A, B, C oder D richtig ist. Es gibt nur eine richtige
Lésung. (0) ist ein Beispiel. Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

O In dem Interview A
A geht es um die Jugendszene in Europa. B X
B wird ein Berliner Medienexperte interviewt. C
C geht es um die Zukunft der Jugendlichen.
D stellt Daniel Bax die Fragen. D
9 Die Phase der Jugend A
A war friher kiirzer als heute. B
B endet heute mit dem Ende der Schulzeit. C
C ist die letzte Phase der Kindheit.
D dauert ungefahr 10 Jahre. D
10 Jugendiliche sind Teil der Jugendkultur, weil sie A
A gegen die Konsumgesellschaft sind. B
B nach ihren Normen leben wollen. C
C Probleme mit ihren Eltern haben.
D andere politische Vorstellungen haben. D
11 Eine breite Jugendkultur A
A waren schon die Wandervdgel und Swingkids. B
B beginnt in den 1950er-Jahren. ©
C wird in den 1970er Jahren vom Markt entdeckt.
D existiert schon seit dem Beginn des 20. Jahrhunderts. D

1
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12

Musik spielt eine wichtige Rolle

A flr die Arbeit der Jugendamter.
B fir die Computerszene.

C fur die Skateboarder.

D fur weibliche Jugendliche.

o O W >

13

Die Medien berichten Uber die Jugendszenen

A nur selten.

B auf verschiedene Art und Weise.
C nach den gleichen Mustern.

D sehr kurz.

o 0O W >

14 Am Anfang werden die Jugendszenen von den Medien

A negativ dargestellt.
B harmlos dargestellt.
C objektiv dargestellt.
D totgeschwiegen.

o O W >

15

Wenn sich die Jugendszenen behauptet haben, werden sie

A genauer analysiert.

B von den Eltern geflrchtet.
C als erfolgreich bezeichnet.
D nicht mehr beachtet.

o O W >r

16

Wenn man eine Jugendszene gut vermarkten kann, dann

A kampfen Jugendliche gegen die Vermarktung.
B wird daflr Werbung gemacht.

C wird sie nicht mehr kritisch dargestellit.

D argern sich nur noch Eltern dartber.

O O W >
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17 Jugendkulturen sind haufig Jungskulturen, weil

A Madchen von den mannlichen Jugendlichen ausgegrenzt werden.
B Madchen fir die Jugendszenen zu emanzipiert sind.

C den Madchen weniger als mannlichen Jugendlichen erlaubt wird.
D Madchen andere Interessen als mannliche Jugendliche haben.

o 0O W >

1
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Aufgabe 3
Fragen 18-24

Lesen Sie den Artikel ,Studenten griinden Tageszeitung” (Lesetext 3). Acht Satze fehlen im Artikel.
Wahlen Sie einen der Satze von A-l, der am besten in die Licken (18-24) passt.

Jeden Satz konnen Sie nur einmal wahlen. Passen Sie auf, zwei Satze bleiben tbrig.

(0) ist ein Beispiel. Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

A Ab acht Uhr morgens verkauft das A B CDEF GH I J
Redaktionsteam sein Blatt selbst in der Leipziger 0 X
Innenstadt.

B Um halb neun mussen die Journalistik-Studenten 18
zur Vorlesung an die Uni. 19

C Jede Ausgabe kostet 40 Cent.

D Diese ganze Arbeit raubt ihm den Schlaf, und er 20
ist froh darlber.

E Zur Zeit berGhren Dirk Schmidt diese

Zukunftsprobleme wenig.

F Und erist sich sicher, dass es Kaufer fir dieses A BB R © e
inhaltsreiche Tagesblatt gibt. 21

G Es ist billig. 22

H Zunachst wird sie nur auf Probe, 14 Tage lang,
herausausgegeben. 23

I  Kaum einer von ihnen hat Tageszeitungs 24
Erfahrungen.

J Die Redaktion macht alles selbst.
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Aufgabe 4
Fragen 25-32

Lesen Sie den Text Uber die Stadt Linz (Lesetext 4). Im Text fehlen einige Worter.
Finden Sie das passende Wort A, B, C oder D fir die Licken (25-32). (0) ist ein Beispiel.
Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

OO ®>

wie
als
bis
sowie

O O ®™ >

25

o0 w>

begabten
erfolgreichen
entsprechenden
verstandenen

o 0O W >

26

o0 wW>

sofort
bald
nahezu
ebenso

o 0O W >

27

o0 w>

die Stunde

die Zeit

den Termin
den Augenblick

O O ® >»

1

0
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OO ®>

gehort

neigt
bedeutet
versteht sich

o O W >

29

oOw>»

entfernter
langer
klrzer
naher

o O W >

30

oO0Ow>

unter
mit
auf
hinter

o 0O W >

31

o0Ow>»

lasst
tragt
braucht
verlangt

o O W >r

32

A fahig

B begabt
C geschickt
D mdglich

O 0O W >
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Aufgabe 5

Fragen 33-40

Lesen Sie den Text ,Schule und Job sind vereinbar” (Lesetext 5).
Erganzen sie den Text (33-40) mit jeweils einem passenden Wort. (0) ist ein Beispiel.
Schreiben Sie die richtige Antwort nur hier im Prifungsbuch.

33

34

35

36

37

38

39

40

bei

1 punto (compila il valutatore)
88
34
35
36

1 punto (compila il valutatore)
37
38
39
40
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